

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 194 (4762) 3 ДЕКАБРЯ 1941 г. Среда. Цена 15 коп.

КРЕПЧЕ УДАРЫ ПО ВРАГУ!

(Передача «Правды» за 30 ноября 1941 года)

Сегодня мы публикуем радостное сообщение о победе над врагом, одержанной нашими войсками Ростовского и Южного фронтов. Доблестные части генералов Харитонов и Ремизова освободили Ростов от немецко-фашистских захватчиков, полностью разгромив группу генерала Клейста в составе двух танковых дивизий, мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Советские войска преследуют противника, в беспорядке отступающего в сторону Таганрога. Свыше 5.000 трупов оставили немцы на поле боя. Нашими войсками захвачены большие трофеи.

Вчера товарищ Сталин отправил поздравление Главнокомандующему Юго-Западного направления маршалу тов. Тимошенко и командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. Черевиченко:

«Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска 9-й 56-й армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя».

Новым ударом по войскам врага, водруженном над Ростовом нашего славного советского знамени Красная Армия показала свою крепнущую мощь. Удар под Ростовом по германским оккупантам — славный предвестник того могучего контрудара по врагу, какой осуществит под водительством товарища Сталина все более завалюющаяся в огне войны Красная Армия. Этот час придет, и немецко-фашистские оккупанты своей головой расплачутся за разрушение наших городов и сел, за разгромавшие наших земляк, за бесчинства и глумление над советскими людьми!

Москва, Ленинград, Ростов, Севастополь — к этим городам нашей родины приковано сейчас внимание всего мира. Здесь, на подступах к советской столице, у стен города Ленина, в воротах Северного Кавказа, у морской крепости Крыма идут гигантские битвы Красной Армии с полчищами немецких оккупантов. Советские войска оказывают героическое сопротивление гитлеровским бандам, яростно рвущимся в глубь нашей страны.

Под Москвой вот уже две недели развивается второе, ноябрьское наступление немцев. В ноябре, как и в октябре немецко-фашистскому командованию не удалось опрельительной атакой подойти к нашей столице. На подступах к Москве день и ночь не утихают кровопролитные сражения. Войны Красной Армии с беспримерной храбростью сопротивляются гитлеровским ордам, на ряде участков имеющим превосходящие силы и бронированными Москву большое количество танков. Немцы терпят под Москвой большой урон в технике и живой силе, но людоед Гитлер не сдается ни с чем и, расплачиваясь жизнью десятков тысяч своих солдат, гонит свою грабительскую армию к Москве. На некоторых участках забеснующая гитлеровскому зверю удалось потеснить наши части. Немецкие оккупанты, перед которыми крепко заперта дверь в Москву, пытаются ее обойти. Задача защитников Москвы — всех ее защитников — частей Красной Армии, населения столицы и всех городов и сел, окружающих столицу, — не оставлять и малейшей щели для врага, находится в постоянной боевой готовности, истреблять фашистов, где бы они ни появлялись.

Войны Красной Армии — защитники Москвы! Смелыми, уверенными контратаками помните: врага, потопляйте его силы! Гитлеровское командование началось под Москву 49 дивизий. Здесь они найдут себе могилу. Под Москвой врагу должно быть нанесено поражение. На подступах

к Москве будут похорошемы гитлеровские разбойники!

Наша войска должны еще упорнее, еще устойчивее драться за каждый город, за каждую деревню, населенный пункт, железнодорожную станцию, шоссе, железную дорогу, за каждую пядь родной земли. В прифронтовых районах вся работа местных партийных и советских организаций должна быть подчинена сейчас только одному — обороне, помощи Красной Армии. Формирование отрядов народного ополчения, рабочих батальонов, артиллерийских подразделений, обучение методам уличной борьбы с вражескими танками, мотоциклами, автоматами, парашютистами, поддержание отряженного революционного порядка в тылу у сражающихся войск — вот чем должна быть занята сейчас вся деятельность прифронтовых партийных и советских организаций. Боевые резервы военнотрудовой молодежи надо готовить по всей прифронтовой полосе. Здесь всеобщее военное обучение должно вестись с особой энергией и тщательностью. Надо готовить побольше истребителей танков, побольше гранатометчиков, подготовить бойцов для уличных боев, чтобы быть в состоянии оборонять каждую улицу, каждый переулок, каждый дом.

В прифронтовом городе, районе, селе надо быть готовыми к внезапной вражеской атаке. Противник всегда стремится влезть, величину туда, где оборона слаба. Поэтому каждый населенный пункт надо не на словах, а на деле превратить в крепость обороны, в узел сопротивления, задерживать врага, изматывать его, расстреливать, подрывать, поджигать его танки и дробить его силу. Только там, где люди бесценны, благородно сменяется паникой — союзницей врага. В прифронтовых местах надо глядеть в оба, глядеть днем и особенно ночью, чтобы не быть захваченным врасплох.

В один из населенных пунктов под покровом ночи проникла группа вражеских автоматчиков, переодетых в гражданскую одежду. Они забрели на чердаки зданий и начали стрельбу. Не встретив здесь своевременного сопротивления, враг занял населенный пункт. Надо всегда быть на чеку, помнить о коварстве врага, не теряться при внезапном появлении фашистских разведчиков, автоматчиков, диверсантов, истребляя их беспощадно.

Враг лезет вперед, используя пока свое преимущество в танках. Наряду с увеличением производства танков и противотанкового оружия на наших заводах серьезным средством борьбы с танками врага является создание различных противотанковых препятствий. Товарищ Сталин в докладе 6 ноября указал на необходимость строить побольше противотанковых рвов всякого рода других противотанковых препятствий. Их сооружение надо вести самыми быстрыми военными темпами. Города, которым грозит непосредственная опасность, должны быть опоясаны оборонительным кольцом. В таком кольце все здания должны быть насыщены огнем, кренками, без щелей. Куда бы враг не сунулся, везде должна встречать его смерть.

Еще сильнее отпор немецким захватчикам! Крепче оборону населенных пунктов! Успешными контрударами не давать врагу покоя, истощать его, обессиливать, уничтожать его танки и живую силу! Где бы немецкие захватчики не появились, их надо истреблять всеми видами советского оружия.

Враг покушается на Москву. Он никогда ее не увидит, здесь он будет разбит! Враг рвется к нашей нефти. Он никогда ее не получит! Враг ждет разрушения и смерти. За кровь он получит кровь и за смерть — смерть!

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад несомненным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонина, проявив укрепление немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов

и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14-ой и 16-ой танковых дивизий, 60-й мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5 тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. (Совинформбюро).

Главнокомандующему Юго-Западного направления маршалу тов. Тимошенко.

Командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. Черевиченко.

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков. Приветствую доблестные войска 9-ой и 56-ой армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя. Москва, 29 ноября 1941 года. И. СТАЛИН.

Скудоумные фашистские фальшивомонетчики

Народная поговорка говорит: «Кого бог захочет наказать, того прежде всего лишит разума». Гитлеровцы, заправляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешиного. Фабрикуемые ими фальшивые прямо-таки поражают своей тупостью и скудоумием. Так после опубликования ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «О возмездных зверствах германских владений в отношении советских военнопленных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение. Выпутаться гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как мелкие жулики. На этот раз они не нашли ничего лучшего, как выступить в качестве «оппонентов», якобы попавшего в плен к немцам «сына» Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова.

Давшегося гестапо проходивца и жулика, фашистские дурьяки объявили этого прохвоста сыном В. М. Молотова — Георгием Молотовым и разыграли следующий балаган. Этому проходивца прежде всего цитировали в германских журналистах, перед которыми он и стал «оппонентом» факты, изложенные в ноте В. М. Молотова, т. е. стал доказывать, что жаркое есть белое и что гитлеровцы это не зверя и людоеды, а кротки агнцы. Далее, этого гитлеровца выпустили по радио с безграмотной речью, которая находится явно не в ладах с русским языком. Так, например, вместо русского слова «железнодорожники», этот тип говорил «транспортовцы» и т. п. Устраивая этот глушеший балаган, гитлеровские заправилы не учли, однако, того факта, что у В. М. Молотова сына нет и не было его. До чего же туго приходится гитлеровской шайке, если она вынуждена прибегать к столь неуклюжему мошенничеству. (Совинформбюро).

От Советского информационного бюро Вечернее сообщение 1 декабря

В течение 1 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи. За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов. За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета. ***

В течение 1 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи. За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов. За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета. ***

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бронемашин, 1.400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автоцистерн с горючим, крупный склад горючего, истреблено и рассеяно более 3-х полков вражеской пехоты. ***

Письма немецких солдат с Восточного фронта к своим родным с каждым днем становятся все мрачнее. Ефрейтор Вилли Гратте пишет своим родственникам: «Многие товарищи уже поплелись своей молодой жизнью... Безлюдье и запустение вокруг. Нам еще предстоит тяжелый бой, из которых лишь немногие возвратятся на родину, если вообще кто-либо возвратится».

Часть тов. Борезина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и 2 больших обоза с боеприпасами. На поле боя осталось 1.500 убитых немецких солдат и офицеров. ***

Георг Виллоф сообщает своему бывшему сослуживцу ефрейтору Людвигу Клумене: «...были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе, вероятно, хочется знать, кого уже нет между нами. Убито 20 человек, я тебе их всех перечислю: Ренке, Лёвель, Видоа, Френк, Керклинг, Лендлин, Синигт, Дрессе, Рубель, Врандштеттер, Шрейноман, Ланонигт Крюгер, Адльфрид, Гейни, Гальд, Ферт, Квальман, Вухвальд, Нюффон. Число раненых дошло до 60-ти. Нас осталось лишь маленькая группа, которой удалось вырваться из ада. Витт также ранен. И Герберт ранен. Всех не перечислю». На немощные холода жалуются в письме к своей жене и солдат Гюнтер: «У нас уже свет... собачий холод. Я хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне две пары теплых носков и пару обуви. Должен кончать, так как у меня застыли пальцы». Немецкий офицер Ганс пишет жене Лотте в Берлине: «...наша группа уже уменьшилась. Убиты лейтенант Браннаве, которого ты знаешь, один унтер-офицер и четыре солдата. Я выбрался. Тут у нас уже чувствительный голод...»

Бойцы части тов. Линичева, действующей на одном из участков Западного фронта, за 6 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев. ***

Смелым налетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов. ***

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. минировал в одном селепни два убогих дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Гитлеровские захватчики, попавшие в плен, сообщают, что в плену они испытывают ужасные муки голода и жажды. Они сообщают, что в плену они испытывают ужасные муки голода и жажды. Они сообщают, что в плену они испытывают ужасные муки голода и жажды.

Переполох в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполох в стане немецко-фашистской банды и вся германская печать в течение нескольких дней описывала «завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщить немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска ввалили обратно Ростов, гитлеровские публичности попали в весьма затруднительное положение. Окончательно залупавшись в попытках как-то об'яснить собственную брехню, немцы объявили дополнительное в сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а... гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и что «этот противоречивый международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако выпустив в свет это смехотворное сообщение, гитлеровские дурьяки, видимо, забыли, что они только два дня назад объявили, будто бы население Ростова встретило герман-

ские войска «со слезами радости на глазах». Таким образом гитлеровская шайка ввонец залупалась в собственной неправозной лжи. Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку — это признание диких зверств гитлеровцев в дни оккупации города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск». Население Ростова в течение нескольких дней подвергалось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков. Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы процедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратно отвоёвали Ростов. Но об этом не может быть и речи». Однако над Ростовом снова развевается славное советское знамя. Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов. (Совинформбюро).

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов — 306, минометов — 188, винтовок — 4.000, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества. Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в раз-

гаре наступления все трофеи. Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37-й армии во главе с генерал-майором тов. Лопатыным, которая собственноручно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста. За семь дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника. (Совинформбюро).

В фонд обороны страны

По данным Народного Комиссариата Финансов СССР, в Фонд обороны родины поступило на 1 ноября этого года деньгами 916,5 миллиона рублей. Кроме того, трудящиеся ввели облигации государственных займов на 1 миллиард 294 миллиона 395 тысяч рублей, платины — 3 килограмма, золота — 62,7 килограмма, серебра — 3.188 килограмма, иностранной валюты по курсовой стоимости на 1 миллион 482 тысячи 655 рублей, драгоценных вещей на 749.890 рублей. От колхозников непрерывно поступают в Фонд обороны зерно, мясо, молоко, овощи, шерсть. (ТАСС).

По данным Народного Комиссариата Финансов СССР, в Фонд обороны родины поступило на 1 ноября этого года деньгами 916,5 миллиона рублей. Кроме того, трудящиеся ввели облигации государственных займов на 1 миллиард 294 миллиона 395 тысяч рублей, платины — 3 килограмма, золота — 62,7 килограмма, серебра — 3.188 килограмма, иностранной валюты по курсовой стоимости на 1 миллион 482 тысячи 655 рублей, драгоценных вещей на 749.890 рублей. От колхозников непрерывно поступают в Фонд обороны зерно, мясо, молоко, овощи, шерсть. (ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Отправка военных материалов в Советский Союз

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив в порты Багера, Хорремшехр, Бендер-Шахпур и Бушпир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть разгружающиеся суда многих наций: гол-

ландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находятся на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность Трансиранской железной дороги. (ТАСС).

ДЕЗОРГАНИЗАЦИЯ ГЕРМАНСКОГО ТРАНСПОРТА

С 10 декабря в Германии до минимума сокращается железнодорожное пассажирское движение. Проезд по железным дорогам будет разрешаться только солдатам. Это распоряжение вызвано полной дезорганизацией германского транспорта в связи с военными действиями на Востоке. (ТАСС).

Крупная стычка с немецкими оккупантами в предместье Парижа

В северном предместье Парижа произошла 29 ноября крупная стычка французских патриотов с германскими солдатами. Убито 2 немецких солдата. Количество раненых неизвестно. Восемнадцатый район Парижа, где произошла столкновение, наводнен агентами гестапо и окружен полицией и отрядами германских оккупационных войск. Выходы на район закрыты. (ТАСС).

УМЕРЩВЛЕНИЕ РАНЕНЫХ В ГЕРМАНИИ

По сообщению газеты «Дейли мейл», в Германии нехватает госпиталей для огромного числа раненых, доставляемых с Восточного фронта. Чтобы выйти из положения, врачи обезжествляют больниц и психиатрические клиники, где составляют специальные списки для гестапо. Все, включенные в эти списки, умерщвляются. Помимо этого имеется приказ убивать тяжело раненых, состояние которых безнадежно. (ТАСС).

Потери держав оси в ноябре

В ноябре державы оси потеряли в Западной Европе и на Ближнем Востоке 218 самолетов; английская авиация — 212. На море потоплено или уничтожено по меньшей мере 80 танкеров, грузовых пароходов, сторожевых кораблей, кораблей ПВХО и торпедных катеров. (ТАСС).

Ослабление германских гарнизонов во Франции

Немцы значительно ослабили свои вооруженные силы в прибрежных районах Франции. Часть самолетов, легчиков, наземного авиационного персонала и зенитных батарей перебросены на Восточный фронт. Из Франции отозвана также значительная часть лучших германских войск, переброшенных на Восточный фронт и частично на север. Полагают, что численность германских гарнизонов в прибрежных районах Франции составляет сейчас 250 тысяч человек. Значительная часть их — резервисты. (ТАСС).

Ослабление германских гарнизонов во Франции

Немцы значительно ослабили свои вооруженные силы в прибрежных районах Франции. Часть самолетов, легчиков, наземного авиационного персонала и зенитных батарей перебросены на Восточный фронт. Из Франции отозвана также значительная часть лучших германских войск, переброшенных на Восточный фронт и частично на север. Полагают, что численность германских гарнизонов в прибрежных районах Франции составляет сейчас 250 тысяч человек. Значительная часть их — резервисты. (ТАСС).

КЕМЕРОВЦЫ ФРОНТУ

МЫСЛИ ТВОИ—ЭТО МЫСЛИ СТРАНЫ: ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ! ДЛЯ СВЯЩЕННОЙ ВОЙНЫ.

На вахту Сталинской Конституции

Напряженно, с полным сознанием своего долга перед родиной работает коллектив нашего завода.

Следствия творческого труда немалые — слаженно действуют отдельные звенья технологического процесса, значительно сократились простои, улучшилась работа цехов и агрегатов.

С успехом закончил ГГЗ и ноябрь — месячный план выполнен. Впереди коллектива идет смена коммуниста инженера тов. Грибовского.

В цехах, где начальником тов. Родин, в авангарде борьбы за план — смены тт. Петрова и Филимоновой; в цехе, где начальником тов. Демин передовой яв-

ляется смена тов. Дворовенко. Не сдают своего первенства двухсотники — стахановцы механического цеха слесари тт. Черасов, Соседов, сварщик Рябцев, токарь Руденков и другие.

Огромное желание людей, как можно больше дать фронту, вселяет уверенность, что и декабрьский план выпуска продукции будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Приближается торжественный и радостный для народов СССР День Сталинской Конституции. Помня, что каждый лишний час работы дает фронту новые ресурсы для окончательного уничтожения немецкой гвардии, заводской коллектив решил — в День Сталинской Конституции — 5 декабря отлично работать, а заработок передать в Фонд Оборона страны. К этому же призываем все остальные заводские коллективы города.

По поручению заводского коллектива: А. ПАЛАНТ, главный инженер; начальники цехов: В. НОВИНОВ, С. РОДИН, И. КОТЛЯР, Е. ПРОКОПЕЦ.

Валенки идут красноармейцам

«...Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны...» к этому призывал нас товарищ Сталин в своем докладе 6 ноября.

Артель «Победитель» взяла обязательство скатать для бойцов Красной Армии две тысячи пар валенок. Работали без устали. Мастера тт. Сухов и Болдырев норму выполняли на 180 проц. Насадчик т. Кутлов ежедневно давал 12 пар валенок сверх плана, т. Уланова, работая на отдельке, вместо 37 пар по норме, обработала 50 пар и т. д.

Свое обязательство артель выполнила на три дня раньше срока. Две тысячи пар валенок отправлены в Действующую армию. С. ВОЦИН.

Школа—бойцам Красной Армии

На днях ученик 7 класса Игорь Никольский принес в школу добротную гимнастерку и попросил принять ее для бойцов Красной Армии.

В сбора теплых вещей принял участие весь коллектив учителей и учащихся неполной средней школы № 17. Каждый класс сплел из собственных материалов на обстиганной телогрейке. Всего сплели телогреек 24 штуки. А второй класс учительницы Агнии Асикириной Федуловой сдал 4 телогрейки. Сама Агния Асикиринова принесла на оборонный пункт меховое одеяло.

Учительница Катасонова сдала полушубок, меховую шапку, носки, перчатки и т. д. Сейчас школа готовит еще три телогрейки. Сбор вещей продолжается.

Посылки на фронт

Горняки Рудничного района отправляют посылки в Действующую армию. За последнее время в почтовое отделение поступила 131 посылка. Преимущественно на фронт отсылаются зимние вещи. Семья Зарубиных на шахте «Северная» отправила комплект теплого обмундирования. Также же посылки отправлены семьями Магорова, Марамыгина, Хотенко и других.

В фонд обороны

В сберкассе г. Кемерово поступили облигации от трудящихся на 1.617 тысяч рублей. Кроме того, сдано залоговых квитанций по займу более чем на 130 тысяч рублей.

Материалы в отдел «Кемеровцы фронту» передавайте по телефону 22.

Шахта «Северная» может и должна выполнять план

В ноябре трест Кемерово-уголь работает много хуже предыдущих месяцев. Основной причиной ухудшения работы треста является исключительно плохая работа крупнейшей шахты «Северная». Эта шахта в ноябре выполнила план только 7-го числа, в остальные дни позорно отстает.

Основной причиной плохой работы шахты является плохое использование фронта очистных и подготовительных забоев. Месячное продвижение очистных работ составляет в среднем 15-17 метров, вместо 24-25 метров, полагающихся по нормам цикличности, исходя из одного цикла в сутки. Подготовительные угольные забои также имеют исключительно низкую цикличность. При плане проходки главных выработок на ноябрь в 680 метров, фактически пройдено за 28 дней только 340 метров.

Низкая цикличность в очистных и подготовительных работах объясняется тем, что организация труда поставлена на рух: вои плохо. Оформление лавы на подготовку занимает исключительно много времени, вместо того чтобы эту операцию закончить максимум в сутки, на это уходит по 3-4 суток, и лавы простаивают, не дают угля.

Доставка леса до забоя лавы и подготовительных работ, как правило, своевременно не организована, отсюда большие простои забойщиков и крепильщиков. Это подтверждается и тем, что на шахте «Северная» до половины смены транспорт бездействует из-за отсутствия угля.

Частые аварии с конвейерами, также срывают план угольдобычи. Имеется много случаев, когда рвется и заштыбовываются решетки, обрываются подвески и рвется лента на транспортерах. Если учесть, что во время неполадок с конвейерами в забой рабочие простаивают, станет ясным, что добыча будет сорвана.

Вольшой резерв шахты «Северная» имеет также за счет рабочих, не выполняющих нормы выработки.

Наряду с невыполняющими нормы выработки есть также хорошие рабочие, систематически перевыполняющие эти же нормы. К таким нужно отнести забойщика 2-го участка Краснова, выполнившего нормы за 20 дней ноября на 165 проц., забойщика 3-го участка Потапкина — 170 проц., забойщика 3-го участка Зутова — 165 проц. и других.

Все эти факты говорят о том, что начальники участков и горные мастера ослабили свою работу с рабочими, скверно организуют труд, допускают аварии с механизмами.

Руководителям шахты тт. Комарову и Добрынину следует немедленно обратиться на это внимание, заставить участковый надзор работать так, как этого требует обстановка военного времени, привлечь к строгой ответственности всех не желающих создавать нормальные условия труда для рабочих сталеновцев и мастеров угля.

Горняки шахты «Северная» должны понять, что недопустимо сейчас говорить о невыполнении плана угольдобычи, нужно все свои силы и энергию направить на выполнение работы шахты и помочь тресту Кемерово-уголь выполнить годовой план в ближайшие дни.

Н. ШАЛКОВ, главный инженер треста Кемеровоуголь.

Неразбериха и путаница

Артель «Красный обувщик» Рудничного района, октябрьский производственный план выполнила на 205 проц. и 14 ноября закончила годовую программу.

Обсудив доклад товарища Сталина, коллектив артели взял на себя обязательство выполнить сверх плана на 50 тысяч рублей продукции.

Сделать артель «Красный обувщик» могла бы гораздо больше, если бы она получала помощь от горпромпсоюза. На самом же деле вместо помощи горпромпсоюз вынужден путаницу и неразбериху. Вот несколько фактов. Артель получила заказ на пошивку новой обуви. 12 ноября председателем горпромпсоюза тов. Черданцев предложил собрать мастеров-сапожников со всех точек и ускорить выполнение заказа. Так и сделали.

13 ноября получаем новое распоряжение — передать всю работу артели «Кожобувь». На следующий день снова телефонный звонок: продолжать и ускорить выполнение заказа. 15 ноября новая команда — передать заказ

артели «Кожобувь». Вот и попробуйте выполнять производственную программу.

Я спросил тов. Черданцева: — Чем же мы своих мастеров будем загружать, другого материала артели не имеют.

— Это меня не касается, пусть свивайте на месте, — заявил он мне. Другой пример: артель «Кожобувь» имеет завод по переработке кожи. Кожсырье она получает по наряду и после переработки по наряду же горпромпсоюза известное количество обязана выдать артели «Красный обувщик». Однако от артели «Кожобувь» кожу мы получаем тогда, когда у нее есть излишки.

Артель не раз просила горпромпсоюз упорядочить распределение кожи, но так ничего добиться не смогла.

Можно было привести много других фактов, характеризующих методы руководства горпромпсоюза, но в этих достаточно.

М. ЗАБОКИН,

Налеты английской авиации на Германию

В ночь на 1 декабря мощные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Германию. Наиболее ожесточенной атаке подвергся Гамбург, на который при ясном лунном освещении было сброшено 150 тонн бомб. В городе возникли большие пожары. Эмден также подвергся налету крупного соединения английских самолетов. Кроме того, бомбы были сброшены на различные объекты в Бременхафене, Вильгельмсхафене, Киле и Любеке. В водах противника были расставлены мины. Из этих операций не вернулось 19 английских самолетов.

Военные операции в Ливии и Средиземном море

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира сводку командования английскими воздушными силами на Ближнем Востоке, в которой говорится, что в Ливии английские бомбардировщики и истребители в течение 28 ноября производили непрерывные налеты на моторизованные части, базы снабжения и коммуникации противника. Успешные налеты были произведены на моторизованные средства транспорта в Мартуба и на дорогах Капуццо и Эль-Губби, а также на районы Барна и Газала. В налете на аэродром, расположенный к северу от Газала, участвовали французские бомбардировщики де Голля. В ночь на 28 ноября налеты бомбардировочной авиации были произведены на аэродром в Дерна и на моторизованные средства транспорта противника близ Сиди-Омар.

В ночь на 28 ноября английской авиацией произведен эффективный налет на военные объекты Неаполя. Налет был произведен также на аэродром в Кестель Бенито в Сицилии.

В центральной части Средиземного моря английские бомбардировщики атаковали большое грузовое судно. На судне вспыхнули пожары, и оно окутало облаками черного дыма и пара. Из всех этих, а также других операций не вернулось 7 самолетов.

В течение 28 ноября продолжались ожесточенные бои в районе юго-восточнее Тобрука, где английские и новозеландские войска беспрестанно расширяют свои позиции. К востоку английские войска захватили важный укрепленный пункт севернее Вир-Эль-Хамеда, взяв при этом в плен несколько сот итальянцев. К западу неприятельские войска, преимущественно германские, продолжают оказывать упорное сопротивление. С начала военных действий вплоть до вечера 26 ноября английские войска, вклинившиеся в расположение противника из Тобрука, захватили 79 полевых и средних орудий, большое количество зениток, противотанковых пушек, пулеметов и другое снаряжение.

И. с. редактора В. ЦАЛОБАНОВ.

Новое задание освоено

От транспортников Кемеровской железной дороги зависит работа большинства предприятий города. Паровозные бригады своими силами ремонтировали и отшлифовали паровозы, чтобы обеспечить бесперебойную перевозку грузов зимой. К первому декабря паровозный парк был полностью готов к работе.

Хорошо перевозят межзаводские грузы машины тов. Вескулов. Он не только систематически перевыполняет норму, но и экономит топливо. По сравнению с октябрем ноябрьская выработка увеличилась на 13 процентов.

Помощник машиниста тов. Карманов выполняет норму на 145 процентов, слесарь тов. Иванов на ремонте паровозов дает до 180 процентов нормы.

В ноябре депо получило задание изготовить особо важный вагон. Работа предстояла большая и совершенно неизвестная, но бригада в составе тт. Перкова, Колосова и Воздвиженского с ней справилась. Тов. Воздвиженский до 36 часов не выходил из цеха, пока не было освоено новое задание. Теперь подобные задания выполняются с успехом.

Работаем по-военному

Выполняя указания товарища Сталина о всемерной помощи фронту, коллектив нашей фабрики стал вырабатывать лыжи для доблестной Красной Армии.

День Сталинской Конституции встречаем новой производственной победой. Ноябрьская программа выпуска лыж закончена досрочно, 514 пар лыж дали рабочим сверх плана. Успешно выполняется и программа выпуска ширпотреба. Фабрика получила авансом до 1 января дать 500 пар детских лыж. Уже готово 800 пар.

Огромную роль в успешном выполнении программы сыграли лучшие люди фабрики. Это столяр тов. Лошкин, слесари тов. Анпилова, малыри тт. Корнильцев, Ольга Малюк и многие другие.

Полным ходом идет работа в декабре. Налицо все условия для еще большего повышения производительности труда. Заготовлено почти все основное сырье. Увеличилось и количество квалифицированных рабочих — через несколько дней заканчивают свою учебу 12 учеников. Т. СЕЛЕЗНЕВ, директор фабрики.

Полный ход идет работа в декабре. Налицо все условия для еще большего повышения производительности труда. Заготовлено почти все основное сырье. Увеличилось и количество квалифицированных рабочих — через несколько дней заканчивают свою учебу 12 учеников.

Полным ходом идет работа в декабре. Налицо все условия для еще большего повышения производительности труда. Заготовлено почти все основное сырье. Увеличилось и количество квалифицированных рабочих — через несколько дней заканчивают свою учебу 12 учеников.

Т. СЕЛЕЗНЕВ, директор фабрики.

Теплые вещи продолжают поступать

Трудящиеся города сдают теплые вещи для бойцов Красной Армии. С 26 по 30 ноября коллектив мясокомбината сдал 5 ватных фуфаяк, 10 ватных брюк, 27 пар меховых рукавиц, 20 шапок-ушанок и т. д.

От коллектива коксохимзавода за пятидневку поступило на горючей склад 2 полушубка, 12 ватных фуфаяк, 12 ватных брюк, несколько шапок и других теплых вещей.

ВОСПИТАЕМ ХРАБРЫХ И УМЕЛЫХ ВОЙНОВ

Наша доблестная Красная Армия, героически отражающая нападение немецко-фашистских банд, оснащена самой передовой боевой техникой. Это обстоятельство увеличивает роль и значение кадров, управляющих этой техникой.

Поэтому так важно в самые сжатые сроки выполнить поставленную перед страной задачу — обучить опережая людские резервы Советского Союза военному делу, превратить каждого способного носить оружие в храброго и умелого воина.

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся города постановление Государственного Комитета Оборона о всеобщем военном обучении. На военно-учебных пунктах, созданных во всех районах Кемерово, началась работа. Активное участие в организации всеобщего военного обучения приняли первичные парторганизации заводов и учреждений. Во главе учебного формирования на пункте, организованном при коксохимическом заводе, стали авторитетные товарищи. В их числе заместитель директора коксохимзавода т. Алексеев, главный механик завода тов. Бастручев, начальник газоснабжительной

службы коммунист т. Титов и другие.

Результаты двухмесячной работы пункта неплохи. Многие, делается здесь, чтобы приблизить учебу к условиям, в которых будут действовать будущие бойцы, если их призовут на защиту родной страны.

Нельзя наложить работу военно-учебного пункта при городском совете Осоавиахима. Командир пулеметной роты коммунист т. Дягилев сумел быстро сплотить вокруг себя бойцов и командиров. Умело проводятся занятия с бойцами. Большой авторитет завоевал он тем, что первый отлично овладел пулеметом. Теперь т. Дягилев с успехом готовит смелых и ловких пулеметчиков. Хорошо налажена военно-учебная работа на пункте, организованном при энргокombинате. Здесь вопросу подготовки кадров для Красной Армии большое внимание уделяет партийное бюро. В результате бойцы всеобщего обучения дисциплинированы, с успехом овладевают материалом 110-ти часовой программы. Сейчас бойцы всеобщего обучения приступили к освоению важнейшей части программы — военной тактики. Отсюда задача — каждому

командиру, политработнику и бойцу в самые сжатые сроки овладеть лыжами. Занятия будут проходить в поле, в условиях снежной сибирской зимы. А практика первого массового тактического занятия, проведенного в Центральном районе 16 ноября показала, что 60 процентов обучающихся не умеют ходить на лыжах.

Бойцам всеобщего обучения необходима помощь. Центральный райком ВКП(б) уже вынес решение о создании при военно-учебных пунктах лыжных баз. Ряд парторганизаций: коксохимического завода, энргокombината, завода имени XVIII с'езда ВКП(б) и других приняли необходимые меры. Лыжные базы будут созданы.

К сожалению не все парторганизации поняли свой долг по отношению к всеобщему. В частности неудовлетворительно поставлено руководство всеобщим военным обучением в Кировском районе. Тут мало заботятся о повышении воинской дисциплины бойцов. Имеются случаи неактивности бойцов на учебу. Не лучше занимаются организацией военного обучения и в Рудничном районе. Правда, райком ВКП(б) не раз уже обсуждал этот вопрос у себя на бюро, но все беда в том, что хорошие решения в жизнь не проводятся.

Очень плохо посещают занятия бойцы, работающие в стройуправлении. Обычно занимаются 50-60 процентов состава. Исключение не составляют и командиры. Все же меры для повышения дисциплины секретарь парторганизации тов. Кулаков не принимает.

И наконец, о подготовке командного состава. Известно, что командир должен быть на голову выше своих бойцов. Только тогда сумеет он воспитать отличных воинов, выковать из них бесстрашных борцов с фашизмом. Некоторые командиры не уяснили себе этого. К таким товарищам можно отнести командира роты тов. Сергеева (завод имени XVIII с'езда ВКП(б)). Последний позволяет себе даже пропускать занятия. Плохо выполняет ответственное партийное поручение комиссар батальона всеобщего обучения Центрального района тов. Иванов. В подразделении не развернута политмассовая работа, не организован инструктаж для политсостава.

Все это говорит о необходимости самого пристального внимания, которое должны оказывать всеобщему партийные и советские органы. Важнейшее дело подготовки резервов для Красной Армии нуждается в своевременной помощи и контроле.

Я. БРЕЖНЕВ, зав. военным отделом горкома ВКП(б).

ГОРТЕАТР

5 декабря «СТАРИК». 6 дек. вечером, 7 дек. утром, последний раз «МАСКАРАД». 7 дек. вечером последний раз «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА».

М-т «МОСНВА» последние два дня «ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА». Сессия 6-7-30-9-10-30. Для детей «ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛОТУ». Сессия: 2-4. С 6 декабря (премьеры фильмы) «НЕВО И АД», «СВИНОНАС». 3-4 декабря ТАЩИ.

ГОСЦИРК. Ежедневно большое представление в 3-х отделениях Продюжеского театра французской БОРБЕИ. Ежедневно борется три пары. 3 декабря: 1-я пара Калашник-Раши, 2-я пара (борьба реванш) Люксембург-Белыйский, 3-я пара Кенеди-Медведево. 4 декабря: 1-я пара (второй схватка 40 минут) Кенеди-Белыйский, 2-я пара Загорушко-Тихомиров, 3-я пара Люксембург-Гордеев. Арбитр Сумароков Г. Б. Парадный выход борцов в 10 ч. 30 м. Начало представления в 8 ч. 30 м. вест. Касса открыта с 12 ч. дня до 11 ч. вечера. ДИРЕКЦИЯ.

Артели «ВОСХОД» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: рабочие, возчики, ученики по разным специальностям: плотники, столыри, токари по дереву и подобная рабочая сила. Пред. Преления.

Ушла лошадь с Промышленного скота 3/4. уп. жеребен, бурый, высокого роста, знающих тресом сообщить по адресу: г. Кемерово, лесокombинат. РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 6 требуются мастера по специальностям: ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, АППАРАТЧИКИ и др. Дирекция.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ОБЩЕСТВЕННОГО СЕКТОРА!

ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ ГОРКОМХОЗА ПРЕДЛАГАЕТ

с 1 декабря по 10 декабря с. г., явиться в горстель для заключения договоров на 1942 год на потребление электро-энергии и всем произвести выверку расчетов за энергию, отпущенную в 1941 году, срок выверки с 1 декабря по 10 декабря с. г., после чего saldo будет считаться по запискам горэлектросети. Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу квалифицированные рабочие:

слесари, токари, фрезеровщики, строгальщики, плотники, штукатуры и водопроводчики. За справками обращаться: отдел кадров по тел. 4-12. ДИРЕКТОР.

КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД им. XVIII-го с'езда ВКП(б). ОБ'ЯВЛЯЕТ И АБОР НА КУРСЫ СЛЕСАРЕЙ (срок обучения 1 месяц) И СОСТАВИТЕЛЕЙ ВАГОНОВ. За справками обращаться: 1 участок завода им. XVIII с'езда ВКП(б), 17 барак. Учебная часть.